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Soutěžní družstva mladých hasičů na soutěži v Přibyslavi. Foto: Eva Rosická 

                                                    
                                                                                                                                 ČERVEN  2023  
MÍSTNÍ ZPRAVODAJ OBCE OUDOLEŇ

 
 

SLOVO STAROSTKY  
 

Vážení spoluobčané, 
     s radostí se společně setkáváme v měsíci červnu, 
který přináší mnoho zajímavých událostí a aktivit.  
     V těchto dnech proběhnou dokončovací práce na vý-
měně střechy kapličky, na kterou bude umístěn nový 
nádherný kříž. Obec získala na tuto akci dotaci z Minis-
terstva zemědělství.  
     Byla dokončena oprava koupaliště. Firma Jato Stav 
z Brna provedla oboustranné zatmelení spár trvale 
pružným tmelem. Svépomocí jsme zhutnili plochy 
z venkovní strany. Hlínu, dopravu hlíny a nakládání nám 
ochotně zprostředkovala Havlíčkova Borová zeměděl-
ská a. s., bagr zajistila firma Jan Matějka, Ždírec nad 
Doubravou. Terénní úpravy, osetí, čištění a zalévání si 
vzali za své hasiči a zástupci obecního úřadu. Jsem ne-
smírně ráda, že i v dnešní době se najdou dobrovolníci, 
kteří se zapojí do společného úsilí na zlepšování života 
v naší obci. Na tomto místě bych moc ráda poděkovala 
panu Karlu Kubátovi, panu Michalu Blažkovi a panu 
místostarostovi Pavlu Veselému za obrovské úsilí a pra-
covitost na dokončení koupaliště. Ke jmenovaným se 
ochotně připojili Jaromír Antl, František Rosický, Miloš 
Rosický, Petr Plíhal, Roman Zelenka, David Bačkovský 
a Lenka Plíhalová. Když se pracuje, velmi rychle se vy-
hládne. Paní Pavlína Blažková a paní Lenka Plíhalová 
se vzorně staraly a připravily pro brigádníky velmi 
chutné občerstvení. Vám všem moc děkuji, jsem pyšná, 
že se v naší obci najdou občané, kteří přijdou rádi a dob-
rovolně pomoci.  
     Na Čtvrtích došlo k výstavbě vodovodu V1 dle 
schválené projektové dokumentace. Obecní zastupitel-
stvo se usneslo na dalším postupu, který bude spočívat 
ve výstavbě vodovodních přípojek. V současné době 
řeší firma Jan Matějka, Ždírec nad Doubravou uzávěrku 

silnice na Slavětín. Máme v plánu uspořádat schůzku 
s občany, kde je budeme informovat o budoucím napo-
jení na nový vodovod. 
     Naše obec získala dotaci z Fondu Vysočiny z pro-
gramu Ekologická výchova a příroda Vysočiny na pro-
jekt „Ozelenění obce Oudoleň“. Rádi bychom začali 
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postupně plánovat úpravu zeleně v naší obci, se kterou 
nám bude pomáhat firma STROM-SPECI z Polné. Na 
úřadě máme vaše požadavky, především na kácení 
stromů, které chceme za pomoci nového projektu řešit. 
     Jistě jste zaznamenali, že v řadě obcí na Vysočině 
probíhají setkání občanů v souvislosti s možností vý-
stavby větrných elektráren na Vysočině. I naši obec na-
vštívil zástupce firmy ČEZ Obnovitelné zdroje, s. r. o. 
s nabídkou spolupráce. Názory na tuto problematiku bu-
dou zajisté různé. S panem místostarostou jsme se zú-
častnili besedy s občany v Jitkově, kde o větrných elek-
trárnách uvažují. Z důvodu velkého zájmu o besedy plá-
nujeme setkání v Oudoleni uspořádat v měsíci září. 
     Jedním z nejhezčích okamžiků, na které se těšíme, 
bude setkání o pouti. Zastupitelstvo připravilo na sobotu 
10. června kulturní program, který čeká na vás a vaše 

rodiny. Přijďte se bavit, setkat se s přáteli a prožít neza-
pomenutelné chvíle plné radosti a zábavy. Přípravy za-
čaly brigádami na mytí oken v kulturním domě a na pletí 
kolem obecního úřadu, kulturního domu a kapličky. 
Všem zúčastněným moc děkuji a jsem za vaši pomoc 
velmi vděčná.  
     Na červen se nejvíce těší děti nejenom proto, že 
oslavily svůj svátek, ale také končí jejich školní povin-
nosti a přicházejí dlouho očekáváné letní prázdniny. 
Slavnostní rozloučení předškoláků s mateřskou školou 
a žáků 5. ročníku se základní školou proběhne v úterý 
27. června v zasedací místnosti obecního úřadu. 
Všichni jste srdečně zváni! 
     Mějte krásný a klidný červen! 
                                Blanka Zvolánková, starostka obce 

− Kontrola usnesení - usnesení jsou průběžně plněna.  

− Zastupitelstvo bylo seznámeno s doručenými žá-
dostmi o prodej pozemků pro výstavbu rodinných 
domů. Žádost doručilo 6 zájemců. Zastupitelstvo při-
dělilo tajným hlasováním, vedeným zástupcem Ad-
vokátní kanceláře JUDr. Lubomíra Málka, jednotlivé 
pozemky žadatelům. 
Zastupitelstvo schvaluje prodej pozemků v k. ú. Ou-
doleň pro výstavbu rodinných domů v lokalitě Nad 
Koupalištěm těmto zájemcům:  

− pozemek p. č. 336/11 o výměře 1 121 m2 – panu 
P. S. a paní M. S., za cenu 560 500 Kč 

− pozemek p. č. 336/12 o výměře 973 m2 – panu 
J. K. a paní L. M., za cenu 486 500 Kč 

− pozemek p. č. 336/13 o výměře 1 032 m2 – panu 
L. M. a paní A. W., za cenu 516 000 Kč. 

Zastupitelstvo pověřuje starostku podpisem kupních 
smluv.  

− Zastupitelstvo bylo seznámeno se žádostí o prove-
dení stavby opěrné zdi u čp. 88 po celé délce hranice 
s pozemkem žadatele z důvodu zamezení sesuvu 
půdy z jeho pozemku a zabezpečení svahu.  

− Zastupitelstvo projednalo návrh Smlouvy o zřízení 
věcného břemene mezi podílnickými obcemi LDO 
Přibyslav a firmou EG.D, a. s., Brno. Obsahem 
smlouvy je zřízení věcného břemene zřízení a vyme-
zení distribuční soustavy kabelového vedení NN na 
pozemcích p. č. 1193, 1354/3, 1422/4 v k. ú. 
Obyčtov v rámci stavby „Suky, úprava DS NN sm. 
hájenka“. Zastupitelstvo schvaluje smlouvu a pově-
řuje starostku podpisem smlouvy.  

− Zastupitelstvo projednalo návrh Smlouvy o poskyt-
nutí dotace z Fondu Vysočiny z programu Ekolo-
gická výchova a příroda Vysočiny, podprogramu B: 
Příprava projektů na projekt „Ozelenění obce Oudo-
leň“. Celkové náklady projektu jsou naplánovány na 
87 120 Kč, výše dotace činí 80 %. Zastupitelstvo 
schvaluje Smlouvu o poskytnutí dotace č. 
FV02885.0031 mezi Obcí Oudoleň a Krajem Vyso-
čina a pověřuje starostku podpisem smlouvy.   

− Zastupitelstvo bylo seznámeno s náplní práce pro-
bační a mediační služby.  

− Zastupitelstvo bylo seznámeno se žádostí Ředitel-
ství silnic a dálnic ČR, Na Pankráci 56, Praha 4, 
o povolení pokácení 18 ks stromů z důvodu 

realizace opravy I/34 v úseku Jitkov – Ždírec nad 
Doubravou. 

− Zastupitelstvo bylo seznámeno se Zápisem z jed-
nání kontrolního výboru dne 15. 5. Kontrolní výbor 
provedl kontrolu zápisů ze zasedání zastupitelstva 
za období prosinec 2022 – duben 2023. Při kontrole 
nebyly shledány žádné nedostatky.  

− Zastupitelstvo bylo seznámeno s Rozpočtovým 
opatřením č. 6/2023. Rozpočtovým opatřením 
č. 6/2023 bude rozpočet na straně příjmů navýšen 
o 600 Kč - příjem za pronájem hasičské klubovny.  

− Zastupitelstvo schvaluje Závěrečný účet za rok 2022 
a vyjadřuje souhlas s celoročním hospodařením, a to 
bez výhrad. Zastupitelstvo schvaluje účetní závěrku 
sestavenou k 31. 12. 2022. 

− Zastupitelstvo obce Oudoleň schvaluje účetní 
závěrku zřízené příspěvkové organizace ZŠ a MŠ 
Oudoleň sestavenou k 31. 12. 2022. Ztráta ve výši 
4 681,89 Kč bude hrazena z rezervního fondu PO.  

− Zastupitelstvo bere na vědomí stav peněžních pro-
středků na účtech: 
ČSOB Poštovní spořitelna 1 448 033,05 
ČSOB, a. s.                           6 648 907,39 
Česká spořitelna, a. s.           1 159 157,38 
Česká národní banka 1 475 187,68 
Celkem                                10 731 285,50 Kč. 

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE DNE 17. 5. 2023 

 

 

 

P O Z V Á N K A 
 
 

na zasedání Zastupitelstva obce Oudoleň, 
které se bude konat ve středu 28. června 2023 
od 18.00 hodin v zasedací místnosti obecního 
úřadu.  
  
Program: 

1. Zahájení 
2. Kontrola usnesení 
3. Žádost o zpevnění svahu 
4. Žádost o povolení obnovy obecní cesty 
5. Žádost o možnost zpevnění cesty 
6. Jednotný standard územních plánů 
7. Zpráva finančního výboru 
8. Rozpočtové opatření č. 7/2023 
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− Různé - zastupitelstvo bylo seznámeno: 
▪ s informacemi týkajícími se požární nádrže. 
▪ s informacemi týkajícími se výměny střešní kry-

tiny na kapličce. 
▪ s informacemi týkajícími se akce Vodovod Čtvrtě. 
▪ se žádostí o možnost zpevnění cesty k rodin-

nému domu. 

▪ se žádostí o povolení obnovy části obecní cesty. 
▪ s nároky na odškodnění členských obcí LDO 

za nepřiměřeně dlouhý soudní spor. 
▪ s pozvánkou na prohlídku majetku Lesního druž-

stva obcí Přibyslav. 
▪ s organizací poutě. 
▪ s termínem zasedání zastupitelstva ve středu 

28. 6. 2023 od 18.00 hodin. 

RESPEKTUJTE V NEDĚLI PRACOVNÍ KLID!! 
     Opět se nám množí stížnosti na hluk v neděli. Za-
stavte prosím v tento den rušivé aktivity spojené se se-
káním, řezáním nebo prováděním hlučných prací. Tímto 
způsobem vytváříte prostředí, ve kterém si ostatní 

občané nemohou odpočinout a užívat si klidný den bez 
rušení.  
       Buďme k sobě ohleduplní!! Děkujeme!!  
                                                         Blanka Zvolánková 

KVĚTEN BYL 

V MATEŘSKÉ ŠKOLE 

HODNĚ PESTRÝ A 

BOHATÝ NA AKTIVITY 
     V tomto jarním období 
jsme pozorovali, jak 
všechno kolem roste, žije, 
kvete. Také jsme si jako 
každoročně připravili naše 
záhonky na školní zahradě. 
Všechny děti poctivě vytrhá-
valy plevel a potom téměř 
všechny z domu donesly se-
mínka či malé sazeničky 
rostlin a společně jsme je na 
záhonky umístili. O malé sa-
zeničky se průběžně sta-
ráme, pozorujeme, co se 
s nimi děje, jak rostou a sílí. 
Všichni už se těšíme, co všechno se nám podaří vypěs-
tovat. 
     Tento měsíc byl pro děti hodně pestrý a bohatý na 
aktivity. Konečně nám přálo počasí a mohli jsme usku-
tečnit odpolední akci s rodiči. Protože vyšla na květen, 
tak jsme ji pojali jako oslavu rodiny (Den rodin připadl 
na 15. května). S dětmi jsme se celý týden na oslavu 
připravovali, nacvičovali vystoupení, které mělo být pro 
rodiče jako dárek, a také jsme s dětmi vymýšleli, co 
všechno si s rodiči užijeme. Na oslavu jsme se jeden 
pátek odpoledne vydali do přírody na dětmi oblíbené 
místo Strombobuch, aby rodičům ukázaly, kam si moc 
rády chodí hrát nebo se vyběhat. Děti na louce rodičům 
předaly nacvičený dárek a pak si je svolaly do kruhu, 
kde jsme si všichni společně zazpívali a zatančili. Ná-
sledně děti s rodiči plnily řadu sportovních úkolů, např. 
opičí dráhu, skákání v pytlích, chůzi třínohých a po-
slepu. Nakonec jsme všichni spolupracovali při předá-
vání plného kelímku vody, abychom jí měli dostatek na 
uhašení ohně, který byl na závěr oslavy, aby tam taky 
byla hostina, když je to oslava, jak říkaly děti. Chceme 
poděkovat všem rodičům, kteří nám byli nápomocni, i 
těm, kteří se nenechali odradit počasím a na slavnost 
dorazili, a také za půjčení ohniště. 
     Další aktivity, které si děti užily, byly ve školce různé 
nepřímo řízené činnosti v centrech aktivit neboli kout-
cích. Nejprve si vyzkoušely hru na různá povolání, např. 

cukráře a pekaře, kdy pracovaly s kinetickým pískem, 
zahrály si na bytové architekty a zkoušely vybavit poko-
jíky, ošetřovaly nemocné při hře na doktora nebo si zku-
sily prodávat v obchodě. Další činnosti v koutcích byly 
hodně smyslového charakteru zaměřené hlavně na vní-
mání barev, rozvoj kreativity a fantazie dětí. Pomocí tis-
kátek, pipet a potravinářských barev tvořily rozkvetlou 
louku, hrály si s barevnou rýží, vařily z různých sypkých 
směsí, které nasypávaly, přesypávaly, nabíraly a přebí-
raly. Zkoumaly, co je schováno v hromadě přírodnin, 
nebo si rozvíjely hmatovou citlivost a jemnou motoriku 
při hraní s dřevěnou barevnou sadou různých koulí, 
mističek, lžiček, panáčků podle systému Montessori. 
Děti mají vždy možnost individuální volby koutku, ale 
současně jsou vedeny k odpovědnosti za svoji volbu, 
která spočívá v setrvání u činnosti, dokončení práce a 
úklidu v koutku. Všechny děti práce v koutcích baví, 
vždy se na ně těší.  
      V měsíci květnu jsme zrealizovali poslední dva pro-
jektové dny ve výuce a jeden projektový den mimo školu 
z projektu Šablony 3. Jedno dopoledne nás navštívil 
chovatel hadů pan Miroslav Krédl z Havlíčkovy Borové, 
který nám dovezl ukázat pár svých hadích kamarádů, 
hroznýšů královských. Dozvěděli jsme se mnoho infor-
mací o jejich způsobu života a chování. Děti si mohly 
hady pohladit, což byl pro ně obrovský zážitek. Zjistili 

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE… 

, 

 

 ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OUDOLEŇ 

, 

 

 

Foto: MŠ 
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jsme, že had není vůbec slizký, ale že je jeho kůže 
hladká a příjemná. Našli se i odvážlivci, kteří si vyzkou-
šeli, jaké to je mít hada za krkem.  
      Na další projektový den jsme se vydali mimo školu. 
Jeli jsme autobusem společně se školáky do Domu pří-
rody Žďárských vrchů v Krátké. Tam nás čekal výukový 
program zaměřený na naše nejznámější ptáčky, propo-
jený s expozicí. Projektový den vedly zkušené lektorky 
z oblasti environmentální výchovy. Byl rozdělen na dvě 
části. Nejprve skorec vodní dětem hravou formou před-
stavil své příbuzné od vody, z lesa i z louky. Děti se 

zapojovaly do činností, viděly a osahaly si různé druhy 
peří, dokonce si vyzkoušely starou tradici draní peří. 
V druhé části se děti proměnily v ptáčky – stavěly si 
různá hnízdečka a pomocí pinzet krmily svoje mláďátka, 
tím rozvíjely manuální zručnost. Děti pochopily přírodní 
zákonitosti a jejich nenahraditelnou součást přírody.  
       Poslední květnový den se uskutečnil projektový den 
věnovaný dětem k jejich následnému svátku. Děti si 
mohly na školní zahradě vyzkoušet spoustu moderních 
a netradičních hraček a pohybových pomůcek.                                                                                                                                 
                                                             Paní učitelky MŠ    

 

PIRÁTSKÝ ZÁPIS DO 1. TŘÍDY 
     Dne 20. 4. proběhl na naší škole zápis do prvního 
ročníku. Letos byl tematicky zaměřen na piráty. 
     Přišli malí, ale velmi šikovní piráti, kteří dostali mapu 

pokladu a plnili 
různé úkoly. Za 
každý splněný 
úkol přibylo do 
mapy razítko. Na 
cestě za pokla-
dem je doprová-
zely i velké pirátky 
– žákyně pátého 
ročníku. Když by-
ly všechny úkoly 
splněny a na 
mapě už nebylo 
kam dávat ra-
zítka, malý pirát 

dostal několik dárečků. Ještě před odchodem se mohl 
vyfotit na lodi přestrojený jednoduchými maskami za pi-
ráta, bukanýra, korzára, či jiného námořního padoucha. 
     Vše proběhlo ve veselém a přátelském duchu a mys-
lím, že spokojené nebyly jen učitelky, které malé piráty 
všemi úkoly provedly, ale také, doufejme, i malí pirátíci 
a jejich rodiče. 
     Na palubu školy byli přijati tři budoucí prvňáčci: Evan 
B., Jindřich R. a Tomáš A. 
     Květen byl ve škole ve znamení projektových dnů, 
Alfiády, výletů a jiného zábavného učení. Posuďte sami: 

 
15. 5.  Projektový den v Krátké – Ptáčkové (1.-3. ročník) 
16. 5., 17. 5. Povinné testování žáků 5. ročníku 
19. 5. Společné fotografování 
22. 5. Africké bubnování II 
25. 5. Výlet Polička (4. a 5. ročník) 
31. 5.  Projektový den – Zábavné učení a sportování. 

Učitelky ZŠ

 

VÝLET NA CHALOUPKY 

V KRÁTKÉ 
     15. května navštívily 
naše děti z 1. až 3. třídy 
v rámci výletu středisko 
Chaloupek v Krátké. Ven-
kovské stavení nás za-
ujalo už zvenčí, ale ještě 
zajímavější bylo uvnitř. 
Program se jmenoval 
Ptáčkové a byl zaměřený 
na naše nejznámější  
ptáčky  v našem  regionu a 
byl také propojen s expo-
zicí. Děti se dozvěděly spoustu za-
jímavých informací, seznamovaly 
se s rozličnými druhy. V rámci prak-
tických dovedností si stavěly 
hnízdo, napodobovaly krmení 
ptáčků, putovaly do jiných krajin. Lí-
bila se jim dřevěná vydra a expo-
zice. Nejvíce je zaujalo velké 

hnízdo vypletené stuhami, šálami a kousky pruhů látky, do kterého se 
všichni vešli. Závěr byl doplněn o kreativní činnosti.                    Učitelky ZŠ 

AFRICKÉ BUBNOVÁNÍ II.  
      V pondělí 22. 5. k nám do Oudoleně už podruhé přijel africký bubeník 
Akasa s paní lektorkou Hanou Novákovou, aby nás učili bubnovat. Byl 
krásný slunečný den, tak jsme si užívali bubnování venku před kulturním 
domem. Poté jsme se přesunuli na školní zahradu a za zvuků bubnu jsme 
si zatancovali. Bylo to super, moc jsme si to užili.              Žáci 4. a 5. ročníku 
 

Tři Emičky a Akasama Badje.  

Foto: ZŠ 

Foto: ZŠ 

Foto: ZŠ 

Foto: ZŠ 
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VÝLET DO POLIČKY 
     Ve čtvrtek 25. 5. jsme uskutečnili výlet do Poličky. Nejprve jsme 
jeli auty do Ždírce nad Doubravou, vlakem do Hlinska v Čechách a 
odtud autobusem rovnou do Poličky. Zde jsme měli čas projít si celé 
náměstí, kde se zrovna konaly květinové trhy. Jako první nás čekala 
prohlídka věže kostela sv. Jakuba, kde se nahoře v malé světničce 
narodil známý hudební skladatel Bohuslav Martinů. Do věže vede 
téměř 200 schodů, které jsme museli zdolat. Společně s námi šla 
paní průvodkyně a vyprávěla nám zajímavosti o životě tohoto hudeb-
ního velikána. Po návštěvě věže a krátké pauze následoval další 
program - hlavolamy nejrůznějšího charakteru, které nás opravdu 

zaujaly. Po-
slední část pro-
gramu se ode-
hrála ve školní 
třídě, kterou 
kdysi Bohuslav Martinů navštěvoval. Vyzkoušeli jsme si sedět 
v dřevěných lavicích, psát na tabulku olůvkem krasopis, kle-
čet   v "oslovské lavici" či držet v rukou rákosku. Nakonec jsme měli 
na náměstí rozchod, který byl super. Celý výlet jsme si moc užili.                
                                                                           Žáci 4. a 5. ročníku 

Lucie Hlavinková: KDO ŠIJE U PODOLSKÉ? 
     Salon Podolská býval v dobách 
své největší slávy spojován s elegancí 
a luxusem. Po znárodnění v roce 
1948 zde díky protekci Marty Gottwal-
dové mohla bývalá majitelka zůstat 
zaměstnána na podřadné pozici. 
Na osudech lidí spojených se salo-
nem můžeme sledovat dobu, kdy mo-
dely z pařížských přehlídek vystřídaly 
rudé šátky a vykasané rukávy úder-
nic. Z ulic mizela elegance, ale mnohem horší bylo, že 
mizela i svoboda a mizeli doslova i lidé.      
 

Jurga Vile: SIBIŘSKÉ HAIKU  
       Jednoho brzkého červnového rána roku 1941 vy-
vlečou neurvalí vojáci Rudé armády malého litevského 
chlapce Algiska, jeho rodiče a sestru z postelí a nařídí 
jim, aby se do deseti minut sbalili na cestu. Tak litevská 
rodina nedobrovolně, v přeplněném vlaku odjíždí na 

Sibiř. Proč museli do vyhnanství? Čím se provinili? Kde 
ta Sibiř vůbec je? Algiskovi víří v hlavě spousta otázek. 
V dalekém drsném kraji rodina přežívá díky zmrzlým 
bramborám, polévce osolené vlastními slzami a písnič-
kám, které je hřejí u srdce. Tam se Algisek učí uniknout 
každodenním těžkostem s pomocí fantazie, tužky, pa-
píru a knihy japonských haiku. Tam se také zrodí pě-
vecký sbor Jablíčka, a zpěv dává vyhnancům křídla... 
       Spisovatelka Jurga Vileová vylíčila v knize skutečný 
osud svého otce. Spolu s ilustrátorkou Linou Itagakio-
vou tak odkrývá jedno z nejtemnějších období evrop-
ských dějin, sovětskou krutovládu, 
a vyzdvihuje lidskou odvahu a ne-
zdolnost. Podobné bolestné ro-
dinné příběhy o útrapách ve vy-
hnanství nosí v srdci většina Li-
tevců. 
      Kniha získala řadu literárních 
i výtvarných cen v Litvě, mj. se 
stala nejlepší dětskou knihou roku 
2018 i v zahraničí.   

OBECNÍ KNIHOVNA OUDOLEŇ - NOVINKY 

 

 

 
 
 

Foto: ZŠ 

Foto: ZŠ 
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     Děti z naší školy byly účastny dne 
15. 6. 1924 „Holdu mládeže“ u mo-
hyly Žižkovy u Žižkova Pole. Na 
5.000 dětí sešlo se na památném 
tom místě z různých míst pohranič-
ních okresů moravskočeských přes 
velmi nepříznivé počasí toho dne.  
     Hold byl v pravdě velkolepý. Nád-
herný obraz naskýtal se každému 
účastníku, když v nepřetržitém prou-

du nastupovaly děti holdující vůdci božích bojovníků 
v záplavě praporků, kytic a standart a v různých krojích. 
Slavnostním řečníkem byl odb. učitel Hutař ze Žďáru, 
účastníky přivítal říd. učitel Jindř. Bačovský ze Žižkova 
Pole. Mistr Jirásek poslal vzkaz mládeži holdující. Slib 
dětí Žižkovi přednesl žák z Přibyslavě. Po slavnosti ode-
bral se průvod do Přibyslavě, kde na sokolském cvičišti 
spatřily děti cvičení žactva místního Sokola, tanec Krá-
lovniček, zdramatizovanou báseň „Žižka před Prahou“ 
a j. Po léta pamatovati budou děti na ony chvíle prožité 
na místě, kde skonal ten, jenž „povstal z boží milosti 
vzhůru“, aby zákon boží měl svobodu bez utlačování; 
ten, který potřel ty, kteří stáli o národa českého zkažení 

a jazyka českého vyhlazení! 
      K vlastivědnému vyučování výborně se hodícím spi-
sem jest kniha „Liběcká stezka“ od Horáka a Chramosty 
popisující celou krajinu našich pomezných okresů při 
této obchod. stezce od pradávných dob až po dobu ny-
nější. Čistý výtěžek z prodeje této vzácné knihy věno-
ván bude na kultur. potřeby našeho okresu.  
      Školní rok ukončen byl dne 28. června 1924 školní 
slavností, při níž třídní učitelé nabádali děti ku správ-
nému chování se o prázdninách – hlavně pokud se týče 
šetření cizího majetku, stromoví, květeny, ptactva a p.  
      Dne 4. února 1925 vykonána volba do místní rady 
školní. Za učitelstvo vysláni řídící učitel Met. Řeřucha a 
slečna Julie Slaninová. Za školní obec pan Karel Zvolá-
nek, starosta čp. 75, pan Leopold Sláma, domkář čp. 7 
a pan František Zvolánek, domkář čp. 67 z Oudoleně. 
Za Slavětín zvolen pan Josef Nykl. Při ustavující schůzi 
konané dne 1. června zvoleni pan Karel Zvolánek, před-
sedou a pan František Zvolánek, náměstkem.  
      Dne 8. března 1925 sehrálo žactvo školy zdejší dět-
ské divadélko „Osvobození královničky Čechie“, při 
čemž zapěly děti III. třídy 2 čtyřhlasé sbory. 
  (V ukázce je zachována původní pravopisná úprava.)

MLADÍ HASIČI TŘETÍ NA SOUTĚŽI V PŘIBYSLAVI       

      Tolik očekávaná neděle 7. května byla tu a my jsme jeli na 
soutěž. Hasičskou hru Plamen pořádal Sbor dobrovolných hasičů 
Dobrá na cvičišti v Přibyslavi. Zázemí bylo výborně připraveno a 
my jsme mohli předvést, co jsme natrénovali, i když letošní 
chladné počasí tréninkům příliš nepřálo. 
      Za Oudoleň nastoupilo družstvo mladších (Emča Marková, 
Jenda Blažek, Toník Rosický, Terezka Antlová, Janča Zvolán-
ková, Markétka Frűhbauerová, Jiřík Stránský a nejmladší čle-
nové Tomášek Antl a Jindra Rosický) a družstvo starších 
(Nelča Zelenková, Evča Rosická, Fanda Rosický, Jenda 
Stránský, Míša Záhumenská, Natka Záhumenská, Štěpán Ho-
las, Kuba Plíhal). Konkurence byla jako každý rok z SDH Jitkov, 
Havlíčkova Borová, Dobrá, Dlouhá Ves, Krucemburk, Sobíňov a 

Ždírec nad Doubravou. 
      Mladší odstartovali 
štafetou požárních 
dvojic, starší štafetou 
4 x 60 m. Po doběhnutí 
proběhla výměna. 
Starším se štafety 
obzvláště povedly. 
Královskou disciplínou 
– požárním útokem, odstartovala druhá část soutěže. Každé družstvo mělo 
dva pokusy. Mladším se útoky vydařily a obsadili celkové krásné 5. místo 
z 8 zúčastněných. Starším se bohužel první pokus nevydařil, druhý pokus byl 
na čas lepší, ale i tak nebylo zcela nad čím jásat. Ale protože si ve štafetách 
vyběhali skvělé časy, tak i po nezdařených útocích obsadili výborné 3. místo 
ze 7 zúčastněných družstev. Mimo soutěž běželo také družstvo přípravky 
ze Sobíňova, což bylo obdivuhodné, protože většina malých hasičů byla sotva 
větší než hasicí přístroj. Je vidět, že to mají v krvi. 
      Po celou soutěž bylo slunečné počasí, nechybělo výborné občerstvení a 
velice sportovní nálada. Ze soutěže jsme jeli opravdu spokojení, protože obě 
družstva předvedla vynikající výkony. Teď už vše jen pořádně oslavíme a bu-
deme doufat, že budeme moci vyrazit po roční pauze i na podzimní závod vše-
strannosti.                                                                                         Vedoucí MH      

HISTORIE – PAMĚTNÍ KNIHA OBEC 

  

NÍ ŠKOLY V OUDOLENI - POKRAČOVÁNÍ 

 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OUDOLEŇ 

 

Foto: Eva Rosická 

 
 
 
 

Nový sušák na hadice už stojí.  

Foto: Michal Blažek 
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DOBRÉ ZPRÁVY Z VYSOČINY: DO REGIONU 

MÍŘÍ NOVÉ VLAKY A KRAJSKÉ SBÍRKY 

V TŘEBÍČI BUDOU DIGITÁLNÍ 
        Nejde si nevšimnout, že naplno začala nová 
stavební sezóna. Bude to hodně znát na silnicích 
II. a III. třídy po celém regionu, do jejichž modernizace 
a oprav letos Kraj Vysočina investuje 1,7 miliardy korun. 
Dalším odvětvím, kde práce nabraly maximální tempo, 
je stavebnictví. Jen Kraj Vysočina má letos 
naplánované projektování, opravy a stavby objektů pro 
zajištění veřejných služeb za 1,2 miliardy korun. Dlouhý 
seznam plánovaných prací by daly dohromady i města 
a obce.  

• Generální oprava čeká stravovací provoz 
Nemocnice Pelhřimov. Kraj Vysočina právě nechává 
zpracovat projektovou dokumentaci, následovat 
bude výběr dodavatele a v polovině příštího roku 
mohou začít všechny plánované práce. Opravy 
budou realizovány za provozu a kraj za ně zaplatí 
předběžně 170 miliónů korun. 

• Titul v anketě Zlatá jeřabina v kategorii Kulturní 
aktivita získalo nové koncertní křídlo 
Steinway & Sons pořízené pro ZUŠ Jihlava. 
V kategorii Péče o kulturní dědictví zvítězilo 
dokončení obnovy kostela sv. Markéty 
v Jaroměřicích nad Rokytnou vč. instalace nového 
liturgického vybavení. Mezi dalšími oceněnými 
aktivitami jsou divadelní představení Noc 
na Karlštejně v podání dětí z Libice nad Doubravou 
a hraná prohlídka kláštera v Želivě pro názvem 
Santiniho zázrak. V kategorii Péče o kulturní dědictví 
dále bodovalo restaurování varhan v bazilice 
Nanebevzetí Panny Marie a sv. Mikuláše ve Žďáře 
nad Sázavou a velice zdařilá revitalizace Karlova 
náměstí v Třebíči. Gratulujeme! 

• Muzeum Vysočiny Třebíč se připravuje na rozsáhlou 
digitalizaci. Za evropské peníze tímto procesem 
projde nejcitlivější část krajských obrazových sbírek. 

Peníze budou připraveny např. i na modernizaci 
konzervátorských dílen a badatelského zázemí. Celý 
proces přijde na 26,5 miliónu korun. Nové vybavení 
bude pořízeno pro muzejní konzervátorská 
pracoviště a dílny nejen v Třebíči, ale i v Moravských 
Budějovicích. 

• Kraj Vysočina důsledně zvyšuje standardy přepravy 
cestujících na železnici. Bonusem nově uzavřené 
smlouvy s Českými drahami platné do roku 2029 je 
postupné nasazení prozatím dvou nových vlakových 
jednotek RegionPanter. Jde o první z celkem 
patnácti nových bezbariérových jednotek, které Kraj 
Vysočina u Českých drah objednal. Cestující 
prozatím na trasách Havlíčkův Brod – Jihlava 
a Havlíčkův Brod – Žďár nad Sázavou mohou 
využívat např. připojení k wi-fi nebo nabíjení 
elektroniky. Vozy jsou samozřejmě bezbariérové. 

• Krajští zastupitelé schválili dotaci na stavbu Horácké 
multifukční arény v Jihlavě. Kraj postupně 
na výstavbu moderního a kapacitního objektu pro 
konání sportovních, kulturních, společenských 
a vzdělávacích akcí přispěje částkou 500 miliónů 
korun. 

• Kraj Vysočina se chce jako první region v Česku více 
zaměřovat na venkovskou turistiku. Budeme tak 
vůbec prvním krajem s ucelenými službami v oblasti 
venkovské turistiky a regionem, který má daný 
segment jako prioritní téma. Tipy na prázdniny 
na venkově Vysočiny jsou k dispozici 
na www.vysocina.eu. 

• Nejlepší webové stránky v Kraji Vysočina má podle 
odborníků Jihlava, Velký Beranov a dobrovolní 
hasiči v Bohdalově. V soutěži Zlatý erb byla udělena 
i cena veřejnosti, která patří webům Chotěboře 
a obce Jámy. 

Další důležité informace týkající se života na Vysočině 
pro Vás budu mít opět za měsíc.  
                      Vítězslav Schrek, hejtman Kraje Vysočina

DĚVČATA Z OUDOLENĚ ZÍSKALA TITUL I. VÍCEMISTRYNĚ EVROPY 
       Mažoretky 
z klubu TJ Alexis 
Chotěboř se v ne-
děli 28. května zú-
častnily v Teplicích 
Mistrovství Ev-
ropy asociace 
WAMT. Konku-
rence byla veliká, 
ale neztratily se a 
přivezly domů 
krásné výsledky.  
      Jedním 
z úspěšných týmů 
byl i tým kadetek, 
jehož členkami jsou Elenka Plíhalová a Barborka Janáčková z naší obce. Se 
sestavou Hotel Transylvánie získaly krásné 2. místo - titul I. vícemistryně 
Evropy.  
      Gratulujeme a přejeme mnoho dalších úspěchů.  

KULTURA – INZERCE - FOTOOKÉNKO 

 

KRAJSKÝ ÚŘAD KRAJE VYSOČINA – SLOVO HEJTMANA 

 

Foto: Michaela Plíhalová 

Foto: TJ Alexis Chotěboř 
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PLÁNOVANÉ AKCE 
10. 6. Pouťové posezení Obec 

23. 6.  Dětský den TJ Sokol 

27. 6. v 16.00 h. Loučení s předškoláky 
ZŠ a MŠ, 
Obec 

27. 6. v 17.00 h. Loučení s páťáky 
ZŠ a MŠ, 
Obec  

28. 6. Zasedání zastupitelstva Obec 
 

           ŽIVOTNÍ  JUBILEUM 
 

 

                    V měsíci červnu oslaví výročí narození: 
 

Stanislav Holas, Oudoleň 70 

Jaroslav Sláma, Oudoleň 22 

Ludmila Ondráčková, Oudoleň 24 
 

BLAHOPŘEJEME! 
 

ÚPRAVY KOUPALIŠTĚ. Foto: Eva Rosická, Michal Blažek 

mailto:obec@oudolen.cz
http://www.oudolen.cz/

